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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 69ª (sexagésima nona) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Estava ausente o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, que se justificara antecipadamente. A seguir, procedeu à leitura da ata da reunião anterior. Neste momento, foi feita a chamada do Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada por todos os presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. A seguir, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping solicitou que fosse analisada a possibilidade de inversão da pauta, para que o referido edil fizesse uso da tribuna, inscrito na condição de orador. Nesse sentido, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, submeteu à apreciação do plenário o requerimento de inversão da pauta do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, sendo o mesmo aprovado, ressalvada a ausência dos Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Assim sendo, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, anunciou que o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping faria uso da tribuna, na condição de orador, para tanto dispondo do prazo de vinte minutos. Dessa forma, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping dirigiu-se à tribuna desta Casa Legislativa para seu pronunciamento. Inicialmente, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping cumprimentou os presentes. Explicou que na reunião ordinária de quatorze de maio de dois mil e dezoito, esteve presente nesta Casa Legislativa a Secretária Municipal de Saúde, em atendimento à sua convocação na condição de Presidente da Comissão Especial de Saúde. Esclareceu que devido à supressão da palavra livre naquela sessão, todavia assegurada aos vereadores desta Casa Legislativa nos termos do art. 141 do Regimento Interno, não teve oportunidade de apresentar suas considerações finais, razão pela qual solicitou o uso da tribuna. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping ressaltou que a Secretária Municipal de Saúde foi valente, contudo não conseguiu responder aos questionamentos. Salientou que o vereador é o representante dos interesses da comunidade, cabendo ainda ao mesmo a função de legislar e fiscalizar. Ressaltou que nos termos do art. 196 da Constituição da República de 1988, o acesso à saúde é direito de todos e dever do Estado. O edil asseverou que além da falta de clareza nas respostas, faltaram dados que até o presente momento não foram encaminhados a esta Casa Legislativa, não obstante ter ultrapassado uma semana desde o uso da tribuna pela Secretária Municipal de Saúde. Assim, através da projeção em tela, apresentou aos vereadores e demais presentes na sessão, dados numéricos referentes ao ano de 2017 acerca de pessoas que buscaram o Serviço de Assistência Social da Câmara Municipal de Formiga, em razão da falta de atendimento pela Secretaria Municipal de Saúde. Explicou que tratavam-se de solicitações para desconto no valores de serviços de saúde em clínicas particulares, uma vez que não fora garantido a essas pessoas o acesso à saúde nos termos do art. 196 da Constituição da República de 1988. Acerca dos dados disponibilizados pelo Serviço de Assistência Social da Câmara Municipal de Formiga, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, chamou a atenção para o número de oitocentos pessoas que buscaram esta Casa Legislativa para a realização de exame de ultrassom, realçando que essas oitocentas conseguiram dinheiro para tanto, havendo ainda aquelas que não puderam arcar com os custos do referido exame. Assim, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping assegurou que a saúde de Formiga está na UTI e que sua afirmação é baseada em dados numéricos. Salientou saber da dificuldade no tocante aos repasses por parte dos governos, todavia ressaltou que saúde se faz com gestão. Afirmou ainda que o método de marcação de consultas por parte da Secretaria Municipal de Saúde, feito mediante anotação em caderno, não oferece a transparência necessária. Assim o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, informou que baseado nessas condições expostas, estava dando entrada nesta Casa Legislativa em três projetos de lei, que visam resguardar ao cidadão o direito à saúde. Segundo o edil, a primeira proposta prevê que o município de Formiga fica obrigado a publicar em seus sítios oficiais, as listas de pacientes que aguardam por consultas e exames nos estabelecimentos de saúde da rede pública, assegurando transparência e evitando a prática conhecida por “fura-fila”. O segundo projeto, por sua vez, assegura o auxílio ao Tratamento Fora de Domicílo – TFD aos usuários do SUS, no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde, ficando o Município de Formiga, autorizado a suportar as despesas decorrentes. Por último, o terceiro projeto estabelece que os pacientes idosos e portadores de deficiência poderão agendar por telefone consultas e exames médicos nas unidades de saúde do município. Assim, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping ressaltou que não apenas faz cobranças, mas também legisla, visando dar transparência aos usuários do SUS. Volvendo-se a outra temática, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping falou acerca da aprovação do projeto de sua autoria, que uma vez sancionado originou a lei que fixa o horário de funcionamento e disponibilidade de acesso aos terminais de caixas eletrônicos no Município de Formiga. Falou de situação ocorrida há dias recente, em que foi verificado pelo edil o descumprimento da norma municipal por parte do Banco Mercantil e Caixa Econômica Federal, em face da qual foi lavrado Boletim de Ocorrência. Posteriormente, conforme informado pelo edil, o Banco do Mercantil passou a funcionar nos termos da referida lei municipal, o que não ocorreu por parte da Caixa Econômica Federal. Nesse sentido, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, informou que o referido Boletim de Ocorrência foi encaminhado à Secretaria de Regulação Urbana para a tomada de providências, inclusive no que tange à lavratura de multa. Neste momento, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou ao Vereador Sandromar Evandro Vieira –Sandrinho da Looping que uma vez esgotado o prazo de vinte minutos, o mesmo seria prorrogado por mais cinco minutos nos termos do art. 150, §1º, inciso I do Regimento Interno. Feito isso, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping passou a discursar acerca do projeto de lei de sua autoria, que deu entrada nesta Casa Legislativa em quatorze de maio do corrente ano, que introduz alterações em legislação que regulamenta normas para instalação de postos de combustíveis no âmbito do Município de Formiga. Segundo o edil, a proposta quebra o protecionismo atual em face da abertura de novos postos de combustível, dessa forma fomentando a concorrência e reduzindo os preços, relembrando inclusive que foi noticiado em outubro de 2017 que o preço do combustível em Formiga, estava entre os mais caros do estado de Minas Gerais. Após considerações finais, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping agradeceu a todos, reafirmando seu papel de legislador e fiscalizador. Nesse momento, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto questionou ao Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping se o mesmo estava dando entrada nas três proposições anteriormente mencionadas na referida sessão, uma vez que as mesmas não constavam da pauta. Em resposta, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping explicou que estava protocolando-os na Secretaria Geral, para entrada em trâmite na próxima reunião ordinária. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nº 065, 066, 067, 068, 069 e 070/2018-GAB e Ofícios GAB nº 0366, 0367, 0373, 0376, 0379, 0381, 0382, 0383, 0384, 0385, 0387, 0388 e 0389 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 031 e 032/2018 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 357/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Saúde; exemplar da publicação “CNT Transporte atual” encaminhado pela Confederação Nacional do Transporte-CNT; Of. Gab MMS Ext 124/18 enviado pelo Deputado Estadual Missionário Márcio Santiago; Ofício nº 369/2018 enviado pelo Promotor de Justiça Dr. Lucas Silva e Greco – 4ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga/MG; correspondência enviado pelo Sr. Geraldo Nicácio Filho; convite enviado pela Associação dos Municípios Mineradores de Minas Gerais – AMIG; Ofício nº 370/2018 enviado pelo Deputado Estadual Ulysses Gomes; convite enviado pela Associação dos Profissionais de Segurança Pública do Centro Oeste Mineiro – APROSCOM. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 171/2018, que reestrutura o Conselho Municipal de Conservação e Defesa do Meio Ambiente – CODEMA;  Projeto de Lei nº 172/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial, no orçamento vigente, no valor de R$ 504,00 (quinhentos e quatro reais), a fim de permitir ao Município adequar a Lei Orçamentária vigente, garantindo o pagamento das despesas com a instituição financeira que mantém a conta bancária por onde circulam os valores que são disponibilizados pelo Ministério da Cultura para manutenção das atividades do Centro de Artes e Esportes Unificados – Praça do CEU; Projeto de Lei nº 173/2018, que reestrutura o Fundo Municipal de Meio Ambiente – FMMA e dá outras providências, objetivando a modernização da gestão dos recursos do referido fundo, tornando-o apto a, inclusive, receber verbas específicas derivadas de compensações ambientais oriundas de processos administrativos e judiciais; Projeto de Lei nº 174/2018, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio e conceder subvenção social à Santa Casa de Caridade de Formiga, no montante de R$ 360.000,00 (trezentos e sessenta mil reais), que será repassado em parcelas iguais de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), para promover ações de saúde de apoio na assistência em urgência e emergência dos usuários do Sistema Único de Saúde; Projeto de Lei Complementar nº 031/2018, que altera a Lei Complementar nº 7/2006, que institui a Planta Genérica de Valores Imobiliários do Município de Formiga, estabelecendo critérios para inclusão do valor do metro quadrado de terrenos situados em novos loteamentos, chacreamentos, condomínios horizontais, desmembramentos ou qualquer outra hipótese de parcelamento do solo, após a publicação da lei que instituiu a Planta Genérica de Valores Imobiliários. Nesse momento, suscitando “pela ordem” o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha falou acerca do caso de violência ocorrida em dezessete de maio do corrente ano contra um morador de rua, bem como sobre o trabalho investigativo realizado pela Polícia Civil em face da situação. Falou ainda sobre os questionamentos acerca da não presença de câmeras de alta definição por parte do poder público, dessa forma cobrando ao Poder Executivo a implantação desse sistema de vigilância eletrônica. Logo após, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, solicitou à Secretária Geral desta Casa Legislativa, que a partir da presente sessão, todo o assunto discutido durante Questão de Ordem seja gravado na íntegra na ata, para ver se está dentro do Regimento Interno. Antes de passar-se à votação dos projetos em pauta, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, ressaltou que procederia a elucidações acerca do Regimento Interno, pertinentes às reuniões em plenário. Ressaltou que a função do Presidente é árdua, cabendo ao mesmo presidir as reuniões desta Casa Legislativa, mantendo a ordem em conformidade com o Regimento Interno, ressaltando que a partir de então cumpriria a referida resolução em cem por cento. Assim projetou em tela para acompanhamento por parte dos vereadores e presentes o artigo 151, que trata do uso da palavra pelos vereadores; artigo 164, que prevê que os espectadores deverão guardar silêncio e portar-se com urbanidade, não sendo lícito aplaudir ou reprovar os trabalhos no plenário, artigo 165 que consta as regras a serem observadas para manutenção da ordem e art. 166 que cuida das atividades dos órgãos de imprensa no âmbito da Câmara Municipal de Formiga. Assim, ressaltou poder contar com a colaboração dos vereadores e público. Dando sequência à sessão, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 162/2018, que autoriza o Município de Formiga a abrir crédito especial, no orçamento vigente, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), a fim de permitir investimentos na melhoria do espaço físico da Casa da Criança e do Adolescente, aumentando as condições de proteção e cuidado, bem como permitindo meios de convivência em espaços coletivos, gerando, via de consequência, o bem-estar dos acolhidos durante o processo de afastamento família, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Posteriormente, foi levado à primeira discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2018, que concede Títulos de Cidadania Honorária e Medalhas de Honra ao Mérito “Seis de junho” e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Em prosseguimento à reunião, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca explicou que tendo em vista que no próximo dia vinte e três de maio, esta Casa Legislativa em atendimento ao requerimento do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, receberia em reunião especial o Prefeito Municipal de Formiga Sr. Eugênio Vilela Júnior e dado o curto espaço de tempo para confecção da ata da presente sessão, relembrou aos edis que não haveria Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios elaborados de forma verbal, mas tão somente aqueles constantes da pauta da referida reunião. Salientou, inclusive, que essa situação fora anteriormente informada aos vereadores através da Comunicação Interna Circular nº 011/2018. Procedidos a tais esclarecimentos, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca solicitou ao Secretário Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo que procedesse à leitura em pauta dos Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores Wilse Marques Faria – Wilse Marques; Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira; Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, que foram posteriormente aprovados por todos os edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. A seguir, foi colocada a palavra livre tendo se pronunciado os vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping; Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira; Wilse Marques Faria – Wilse Marques; José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha; Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião especial, a ser realizada no dia vinte e três de maio do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito.
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